

В СЧЕТ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

Наш район на 6 дней раньше срока выполнил полугодовой план продажи молока государству. Его сдано 2549 тонн вместо 2475 тонн, что составляет 103 процента к плану.

По-ударному работают животноводы сельхозартели имени Кирова, «Ошминский», имени Тимирязева, «Путь к коммунизму», «Красная нива» и «Память Ленина». Эти хозяйства ведут продажу молока государству в счет второго полугодия.

Н. МИХАЛИЦЫН

СКОТУ — СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Дальнейший рост производства молока, мяса, шерсти и яиц опирается на создание прочной кормовой базы.

В прошлом году колхозы района несколько увеличили производство молока и яиц. Более организованно провели зимовку скота колхозы «Путь к коммунизму», имени Ленина, имени Кирова и «Ошминский».

Так, например, в колхозе «Путь к коммунизму» и имени Кирова в зимовку было выделено на одну условную голову в сутки по 13—14 килограммов грубых кормов. В этих хозяйствах была заложена хорошая кормовая база. Они значительно больше заготовили грубых и сочных кормов, чем было запасено их год назад. Больше было зернофураж. Все это создало условия для более успешного проведения зимовки скота, что явилось непременным условием дальнейшего роста животноводства.

Зима — самый напряженный период в животноводстве. Готовиться к ней нужно сейчас: закладывать фундамент более высоких надоев и привесов, хороших настригов шерсти и яйценоскости птицы. Усилия специалистов, заведующих фермами, бригадами и правлениями колхозов следует направить на организацию налаживания механизмов и помещений для подготовки кормов к скармливанию в зимних условиях и в первую очередь для маточного поголовья.

Жаркое лето нынешнего года не радует сельских тружеников. И есть основания думать, что предстоящая зимовка для животноводства будет трудной, а поэтому сейчас же правлениям колхозов и специалистам следует особое внимание обратить на пополнение недостающего количества кормов внутри хозяйства и за его пределами.

Надо взять на учет все источники накопления кормов и в полной мере их использовать.

Организованно, например, ведут заготовку веточного корма колхозы «Ошминский», «Коммунар», «Малокаменский», «Память Ленина» и «Заря». Они уже заготовили не одну сотню тонн. Это будет большим подспорьем для овец. Медленно идет заготовка веточного корма в колхозах «Гигант», «Новый мир» и «Ир-Жара». Используя все источники накопления кормов и в неблагоприятное лето можно значительно пополнить кормовой баланс. Чтобы потом более успешно провести зимовку скота, сохранить народившийся молодняк, не снизить его продуктивность. Это даст нам возможность успешно выполнить свои обязательства.

„ВОЛГА“ С МИЛЛИОННЫМ НОМЕРОМ

Сошла с главного конвейера Горьковского автомобильного завода.

На торжественном митинге, посвященном этому событию, рабочие, инженеры и техники с гордостью говорили о том, что машины с эмблемой бегущего оленя можно встретить сейчас в любом уголке планеты. Они экспортуются в 47 стран. Завод, построенный на пустырях и болотах в 1932 году, стал родоначальником новых предприятий — За-

волжского моторного, Павловского автобусного и других.

Ежегодно расширяется семейство горьковских автомашин. Недавно освоен выпуск новых грузовиков «ГАЗ-66» и «ГАЗ-53А». Обновляется и «Волга». На ее базе создается новая комфортабельная машина «ГАЗ-24». Первую партию новых легковых автомобилей горьковчане выпустят к 50-летию Октября.

(ТАСС).

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 75 (3193)
Год издания XXX

ВТОРНИК, 27 ИЮНЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ЛЕТОПИСЬ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА



Какая бы погода ни была, а доярке всегда нужно вовремя попасть на работу. Изо дня в день одиннадцатый год ходит на Кузьминскую ферму колхоза «Красная нива» Надежда Васильевна Баранова. Она получает от коров своей группы высокие надои и в соревновании доярок сельхозартели занимает второе место.

На снимке: Н. В. Баранова.

Фото Б. Василькова.

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Ширится фронт сеноуборочных работ в сельхозартели «Заря». Полеводы Махалятской бригады, которой руководит Матвей Петрович Петров, на 20 июня скосили и застоговали сено на площади 1,8 гектара.

Вчера к уборке трав приступили Радюшатская, Зашибинская, Парфеновская, Волковская, Колобовская и Шукшумская бригады, которые возглавляют Анна Алексеевна Вторина, Анна Семеновна Смирнова, Анна Никифоровна Шилова, Николай Филиппович Дербенев, Степан Егорович Вшивцев и Сергей Николаевич Кислицын.

Заготовка сена идет полным ходом.

Е. МАМАКИНА.

КАК ВЫ ИДЕТЕ К РУБЕЖАМ ГОДА?

РАБОТА пастуха нужная и почетная. Ведь производство молока в летний период всецело зависит от пастухов, как они сумеют накормить коров, такие будут и надол.

Я и мои напарники Николай Андреевич Иванов и Константин Константинович Мирангин пасем скот Малокаменской фермы колхоза «Малокаменский». Наше стадо насчитывает 115 голов. Пастбища в основном находятся в лесах.

С первого дня пастбищного периода составлен распорядок дня: выгонять рано утром и пригонять в 6 часов вечера. Этого распо-

рядка строго придерживаемся.

Пастбища мы используем загоными способом. В передовых хозяйствах загоны огораживают какой-нибудь изгородью, но у нас делать это не под силу. Поэтому мы сами выбираем участок и пасем на нем коров дни 3—4, а затем перегоняем на другой. Важно, чтобы на каждом загоне был естественный или искусственный водоем. К каждому источнику воды должен быть хороший подход, иначе могут быть случаи гибели скота.

СЛОВО СДЕРЖИМ

За время пастбищного содержания мы обязались доставить валовое производство молока до 100 тонн. В мае мы получили 23,5 тонны, а в июне будет около 28. Надои составляют по 8 литров в среднем от коровы. В июле мы планируем получить 25 тонн, а в августе — 20 и на сентябрь останется только 5 тонн. Как видно из наших подсчетов, обязательства свои значительно пересыпаем.

Г. ТИМОФЕЕВ,
пастух колхоза «Малокаменский».

Первые стога

Широко развернулись сеноуборочные работы на лугах Евстроновской бригады сельхозартели «Коммунар», которую возглавляет Михаил Иванович Евстронов. На сегодня здесь скосены травы на площади 6,2 гектара.

Сейчас одновременно с косьбой ведется стогометание. На лугах появились первые склады душистого сена. В этой бригаде опо заскирдовано с площади 2 гектара.

Т. РОМАНОВА,
счетовод колхоза.

НА ЛУГАХ

Полеводы первой бригады сельхозартели «Путь Ленина», в которую входит Лазарцево, Вича и Ложкари, за три дня выкосили 7 гектаров естественных трав. Некоторые колхозники ежедневно выкашивают по 0,26—0,30 гектара.

Н. ЦЕЛИЩЕВА,
агроном колхоза.

ВТОРОЕ МЕСТО

Тоншаевская ММС заняла второе место в области по выработке мягкой пахоты на один трактор. Она составила 1054 гектара.

Наибольшей выработки добились на гусеничных тракторах В. Нечаев и Б. Петровский, на колесных — А. Марамзин и Б. Дмитриев.

А. ДЕРЫШЕВ.



Более 10 лет обслуживают механизмы Унженского лесопункта слесари Николай Андриянович Втюрин и Афанасий Михайлович Брагин.

Своим трудом они обеспечивают бесперебойную работу механизмов лесопункта.

На снимке: Н. Втюрин (слева) и А. Брагин.
Фото Б. Василькова.

СОРЕВНОВАНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ

Высокие темпы, высокое качество—это лежит в основе соревнования строителей Пижемского леспромхоза. За честь выйти в передовые в юбилейном году борется каждая бригада. В бригадах П. В. Швекова, А. И. Морданова нет ни одного плотника не выполняющего заданий. Качество их работы безупречное.

Возведены две стены двухэтажного каменного здания комбината бытового обслуживания. Тут, опережая график, трудится бригада каменщиков Г. К. Жгулева.

Полным ходом идет капитальный ремонт нижнего склада.

Строители леспромхо-

за взяли обязательство досрочно, к 1 июля, сдать три двухквартирных деревянных дома. На месяц раньше срока капитально отремонтировать 15 квартир.

Ко дню пятидесятилетия Великого Октября в новом здании комбината бытового обслуживания уже будут открыты швейная, сапожная и часовья мастерские, парикмахерская и мастерская по химчистке одежды.

— Мы уверены,— говорит инженер жилищно-коммунального отдела Н. А. Милков,— что наши строители свои юбилейные обязательства выполнят с честью.

В. ГОРЯЧЕВ.

ЗАБОТА О БЫТЕ РАБОЧИХ

Хорошо выглядят общежития Пижемского леспромхоза. Вот красивое здание женского общежития. Хорошо окрашенные потолки, стены и полы, большие, дающие много света окна создают приятное впечатление у каждого, кто туда войдет. В комнатах к услугам жильцов добротные и удобные столы, стулья и шифоньеры. Партийная и профсоюзная организации ЛПХ постоянно заботятся о быте рабочих.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

В здание больницы, за- пыхавшись, вбегает женщина.

— Фельдшера бы мне! — большие, наполненные ужасом глаза ее молят: «Скорее, ну скорее же!»

— Нет фельдшера, в Тоншаеве ее вызвали. А что случилось?

— С сыном плохо! Как-нибудь уж помогите,—и женщина умоляюще смотрит на дежурную медсестру в белом халате.

— Хорошо. Какие симптомы болезни? — Валентина Александровна тоже передалось волнение матери больного ребенка, но она внешне спокойна и деловита. Вот уже собраны нужные инструменты, сделаны коротенькие наказы остающейся в больнице медсестре, и обе женщины заспешили к больному.

ВСЕМ ЛЮДЯМ СЕСТРА

«Только бы ничего не случилось с мальчиком», — думала Валентина Александровна.

За себя же она волновалась мало: почти тридцать лет, отдавших медицине, не прошли для нее незаметно. За это время она накопила большой опыт, ей частенько приходилось заменять фельдшера.

— Вот пока и все. Пусть теперь полежит спокойно. А завтра фельдшер его навестит,—оказав необходимую помощь ребенку, медсестра собралась уходить снова на дежурство.

— Не знаю, право, как и благодарить Вас. Спасибо, спасибо большое! — в глазах матери заболевшего радость и благодарность

— Благоустроим каждую деревню, сделаем ее культурной и нарядной! — под таким девизом идет в селах Ленинградской области соревнование в честь 50-летия Великого Октября. Начато оно три года назад Опольевским сельсоветом Кингисеппского района.

Уже тогда в каждой деревне составили план ее благоустройства. В нем предусматривалось, кто и что должен сделать в течение трех лет. Одним поручалось отремонтировать свои дома, обшить тесом, покрасить, другим надо высадить деревья возле своего дома, привести в порядок придирожную канаву, устроить мостики. Общим и основным для всех была, конечно, добровольная работа в колхозах.

В юбилейном году соревнование разгорелось с новой силой. В деревнях строятся начальные школы, клубы, медицинские пункты, создаются народные магазины, широким фронтом идет озеленение улиц и приусадебных участков.

Все это часто делается по инициативе сельских Советов депутатов трудящихся. Осуществляя государственную власть на своей территории, сельсоветы призваны решать многие вопросы, связанные с удовлетворением разнообразных запросов сельского населения. Им принадлежит важная роль в выполнении задач, поставленных XXIII съездом партии в области хозяйственного и социально-культурного строительства на селе, привлечения народных масс к управлению государственными делами. На это еще раз указал ЦК КПСС в своем постановлении «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся», принятом в марте текущего года.

В Ленинградской области — 277 сельских Советов. Они работают в самой гуще трудящихся и ежедневно соприкасаются с ними по самым различным вопросам. Сельские Советы контролируют соблюдение законов и решений вышестоящих органов государственной власти, следят за своевременным выполнением планов и обязательств перед государством.

Советом за соблюдением демократических принципов в деятельности колхозов, за правильным использованием земельных фондов, соблюдением социалистической законности, охраной общественного порядка и прав граждан.

Удачную форму контроля за деятельностью колхозов совхозов нашли в прошлом году сельсоветы Ломоносовского района. Они составили планы по развитию местного хозяйства, которые дают возможность держать под неослабным контролем ведущие участки хозяйственного и культурного строительства, оказывать помощь колхозам и совхозам в страдную пору. Такие планы теперь составляют сельсоветы и других районов.

Самойловский сельсовет Бокситогорского района, обсуждая весной прошлого года вопрос об использовании земельных угодий в совхозе «Пикалевский», установил, что здесь много полезной земли заросло кустарником. Сельсовет не только указал руководителям хозяйства на неправильное использование земли, но и помог заключить с деревенскими жителями договоры на расчистку 258 гектаров пашни. Зимой, когда стало заметным отставание со сдачей молока государству, депутаты побывали на животноводческих фермах совхоза, вскрыли недостатки в уходе за скотом. Итоги проверки обсуждались на сессии сельсовета. И это также пошло впрок работникам совхоза.

Сельскохозяйственное производство—далеко не единственная забота сельских Советов.

Активное участие в строительстве новой деревни, в ее благоустройстве принимает сельское население. Методом народной стройки в Мотоховском сельсовете Киришского района возведена начальная школа, в Рождественском сельсовете Гатчинского района—поликлиника и 16-квартирный дом для врачей, в Лесколовском сельсовете Всеволжского района—клуб, в

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

СОВЕТОВ

Минском сельсовете Лужского района отремонтирована 10-километровая дорога, вырыто 6 артезианских и 20 шахтных колодцев, в Большегулукском сельсовете Кингисеппского района проведен водопровод.

Боеспособность и авторитет каждого сельского Совета определяются прежде всего степенью участия всего местного населения в проводимых мероприятиях. В нашей области большую роль в этом играют собрания граждан деревни. У нас их называют сельскими сходами. Именно здесь обсуждаются вопросы строительства и благоустройства деревень, отчеты депутатов сельских и районных Советов.

На сходах держат ответ все, кто нарушает порядок, попирает нормы общественной жизни.

Плодотворность в деятельности сельских Советов зависит от активности депутатов, от повышения их роли на производстве. В этом году избраны депутатами сельсоветов более семи тысяч передовых рабочих, колхозников, представителей сельской интеллигенции. Большинство из них добросовестно относится к выполнению своих обязанностей, активно участвует в работе постоянных комиссий Советов и депутатских групп, созданных в крупных деревнях. Исполкомы сельсоветов проводят «Дни депутатов»: инструктируют народных избранников, знакомят их с решениями партийных и советских органов, с очередными задачами местных Советов.

В этом году сельские Советы области стали работать значительно активнее, выступают запевалами многих интересных дел в честь полувекового юбилея Советской Родины. Так они отвечают на заботу партии о совершенствовании работы местных органов государственной власти.

И. ИЛЬИН,
инструктор Ленинградского облисполкома.

останавливаясь ни перед какими трудностями. Для советских врачей и медсестер, для всех тех, кто носит белые халаты — это самое обычное выполнение своего долга. Они не могут работать иначе. И одна из таких людей — медицинская сестра из Ошминского Валентина Александровна Втюрина. Может быть это и о ней поэтесса Ирина Каражева написала такие строки:

Как в годы войны в медсанбате,
«Сестричка», легка и быстра,
Не только для тех, кто в палате,
Всем страждущим людям сестра.
Н. ШКУТ.

женщине в простом белом халате.

После окончания в 1939 году двухгодичной школы медицинских сестер, Втюрина долгое время жила и работала в Казахстане. Затем около десятка лет была операционной сестрой в Тоншаевской районной больнице. До сих пор, наверное, помнят ее многие больные. После переезда в Ошминскую она и здесь неизменно пользуется большим и заслуженным уважением сельчан.

Добрая слава идет о медицинских сестрах Ошминской больницы. Скольких людей помогли поставить на ноги Валентина Втюрина и Валентина Самойленко, Галина и Файна Смирновы!

А ф Валентине Александровне в Ошминском отзываются наиболее лестно.

— Надо видеть, как работает медсестра Втюрина. Чуткое, материнское отношение к больным, большой опыт и знания — все это выдвигает ее в число лучших наших работников, — рассказывает заведующая больницей Нина Ивановна Кислицына.

О себе Валентина Александровна говорит:

— Незаметный человек, самый обычный, рядовой нашей большой армии медицинских работников. Мой долг — служить людям.

Древнегреческий врач Гиппократ в свое время поклялся верно и беззаветно служить медицине, не

ЕГО ТРУДОВОЙ ПОЧЕРК

Идет по деревне человек. Спокойно. Уверенно. Как хозяин. Люди, встречающиеся с ним, уважительно приветствуют его, тем самым отдавая дань своего уважения.

— Здравствуй, Саша! — говорят пожилые.

— Привет! — коротко бросает молодежь.

II

Александр Хлыбов еще совсем молод. Ему восемнадцать. Однако, за его плечами уже немалый стаж работы на колхозных полях.

Еще в те дни, когда учился в школе, парнишку тянуло к машинам. Страсть к ним у него зародилась с детства. Он спал и видел во сне себя за рулем. Ему нравились веселые, порою грязные лица, но чистые душой, механизаторы. Он всегда с нескрываемой завистью смотрел на то, как ловко они управляют машинами, работая в поле.

В каникулы Александр обычно приходил в контору к председателю и обращался с просьбой, чтобы его поставили работать или плугарем, или помощником комбайнера.

Видя, что смешленный парнишка со всей серьезностью стремится познать секреты механизаторского мастерства, ему не давали отказа.

— Ну, что ж, работай. Смотришь, еще одним механизатором прибавится в колхозе.



Евгений Маштаков.
Фото Б. Василькова.

Учебный год подходил к концу. Женя Маштаков из Луговки заканчивал восьмой класс. Как и все его одноклассники, он не раз задумывался над тем, куда идти учиться? Привлекали его и космические дали, и большие заводы, и крупные города, и новостройки Сибири, но больше всего парня тянуло к земле, которая выкормила его, поставила на ноги.

И вот получено свидетельство об образовании. Сверстники зовут его в радио- и электротехникумы,

Александр понимал, что это большое доверие и его надо оправдывать трудом. Он поэтому чутко, внимательно прислушивался к каждому слову своих наставников. Особенно много ему дал Серафим Гребнев, с которым юноша работал на комбайне не один сезон, убирая хлеб в своей родной сельхозартели имени Тимирязева.

Осенью 1965 года Александр пришел в колхозную контору и попросил Федора Ивановича Березина:

— Хотелось бы поучиться механизации. Может, дадите направление?

— Ну, что ж, если есть желание — пожалуйста. Поехай, учись. Осваивай по хорошему машины.

— Спасибо! — скромно ответил Александр и буквально через несколько дней приехал в Шахунью, где поступил в сельскохозяйственное профессионально-техническое училище.

Учился старательно. Окончил училище и с правами машиниста сельхозмашин вернулся в колхоз. Его тепло приняли в семью механизаторов. Естественно, это экрылило парня, придало ему новые силы. В содружестве со своими товарищами он небезуспешно отработал первый сезон. Весной пахал и сеял, летом заготовлял корма и ухаживал за посевами. А зимой перешел на ферму, туда, где нужны были ум и сильные руки.

— Помню, — говорит Александр, — однажды на ферме крупного рогатого скота в Березятах вдруг прекратилась водоподача. Что случилось? Никто не мог понять. Искали долго причину. Вызывали специалистов из районного объединения «Сельхозтехники», но сколько не бились — нет воды. А ведь это беда. Я три дня и три ночи буквально жил на ферме и все-таки нашел причину. Оказалось, что в трубе небольшое отверстие, туда

попал воздух и вода не шла. Когда это устранили — все вошло в свою колею.

Хоть и хлопотно, но мне это доставило удовлетворение: все-таки сам нашел неисправность и обеспечил ферму водой.

Машинист широкого профиля, Александр Хлыбов может работать и слесарем, и трактористом, и комбайнером.

Мне пришлось впервые встретиться с ним в дни посевной, когда он готовил почву под картофель. Правда же, надо видеть, как умело он управляет трактором! Ни одной минуты простоя. А качество работы? Всегда хорошее! Еще не было случая, чтобы он допустил брак или не выполнил задание правления.

Сегодня молодой механизатор — комсомолец Александр Хлыбов заканчивает ремонт своего самоходного комбайна. Скоро уборка и он полон желания встретить ее во всеоружии, так, чтобы не стыдно было смотреть в глаза своим односельчанам.

— Если уж поработать — так поработать на совесть, — говорит Александр.

Старателей работник, он не стоит в стороне и от общественной жизни.

Александр — хороший спортсмен. А в зимние дни, когда выдавались свободные вечера, его можно было видеть на клубной сцене. Одним словом, он живет разносторонними интересами.

III

Идет по деревне Светлый Ключ человек. Спокойно. Как хозяин. Люди, встречающиеся с ним уважительно приветствуют его, тем самым отдавая дань своего уважения.

Александр Хлыбов снискал его своим трудом, старанием, настойчивостью, неистребимым желанием принести как можно больше пользы родному колхозу.

И. ИВАНОВ.



Недолго выбирала профессию Ирина Таксатова после окончания восьмилетней школы.

— Буду дояркой, — сказала девушка.

II вот сейчас она добросовестно трудится на молочно-товарной ферме колхоза «Красное знамя».

На снимке: И. Таксатова.

С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

Над токарным станком в мастерских «Сельхозтехники» склонился молодой парень с выбивающимся из-под кепки непокорным чубом. Последний проход реца и изделие готово.

— Неплохо, — говорит, зашедший в цех, контролер Вячеслав Васильевич Клещин.

А Юрий уже ловко закрепляет на станке новую заготовку.

Михаилыч всегда справляется со своими производственными заданиями, передко и тому же и перевыполняет их. Работает молодой токарь с огоньком. Активно участвует он в художественной самодеятельности.

И. ЛОМТЕВА,
бухгалтер.

сказала ему:

— Вот видишь, я же говорила, что механизаторы в колхозе лужки.

Прошел еще один год. Женя Маштаков вернулся в родной колхоз, успешно закончив курсы. Он получил трактор «МТЗ-7». До начала посевной выполнял транспортные работы: возил молоко на маслозавод, удобренния на поля. Он, как и все механизаторы, с нетерпением ждал выезда в поле.

Яркое солнце все сильней пригревало влажную землю. С каждым днем приближалась весенне-полевые работы.

И вот, наконец, дружный рокот моторов нарушил весеннюю тишину полей. Вывел свой трактор и Е. Маштаков. Всю посевную, с первого и до последнего дня, молодой механизатор не покидал штурвал стального коня. Любую работу, которую ему поручали провести, выполнял на совесть.

Хоть и молодой еще тракторист, — говорит о Жене агроном колхоза П. Целищев, — но работает старательно, стремится сделать лучше. Нормы выработки он всегда перевыполняет. Мы уверены, что из него получится квалифицированный механизатор.

В. ГРУЗДЕВ.
Колхоз имени Ленина.

ВОДИТЕЛЬ СТАЛЬНОГО КОНИЯ

на заводы, но Женя Маштаков решил поступить в Арзамасский сельскохозяйственный техникум на механическое отделение. Ему нравится техника, с завистью он смотрел на «стальные кони и степных кораблей». На угловы ребят парень не сдавался, твердо стоял на своем.

— Что ты будешь делать в колхозе? — говорили ему.

— Буду у механизатором, — с гордостью отвечал Женя, — хватит работы и в колхозе...

Не пришло молодому Маштакову поступить в сельхозтехникум, но парень не отчаялся.

— Все равно буду механизатором, — твердо решил он.

Женя обратился в прав-

ление колхоза с просьбой послать его на курсы трактористов.

— Молод еще, подожди годик, — ответили ему, — а там видно будет.

Унылый пришел парень домой и обо всем рассказал матери.

— Ну, что ж, раз молод, так поработай пока в колхозе, а потом пошлют, — успокаивала мать своего сына, — механизаторы хозяйству нужны.

Успокоившись, Женя принялся за работу. Ему доверили пасти свиней. Все лето ходил он со своим стадом по полям колхоза. Бывало, завидит поблизости трактор и сразу бежит туда. Долго стоит и внимательно наблюдает за работой машины. А уж если

рычагами управления, ловко работает руками, машина, гулко рокоча мотором, послушно идет вперед, а сзади плуг. Разрыхляя почву, он оставляет ровную борозду...

Прошел год. Не забыли о Жене Маштакове в правлении колхоза. Председатель В. Шлагинов пригласил его в контору и с приветливой улыбкой спросил:

— Ну как, не раздумал учиться на тракториста?

— Нет, — тихо ответил Женя.

— По решению правления мы направляем тебя на годичные курсы в город Шахунью.

Обрадованый сообщением, Женя вернулся домой и рассказал матери. Та, выслушав сына, с улыбкой

Хочется поблагодарить парикмахера Бориса Петровича Антильева за замечательное обслуживание клиентов. Он работает действительно быстро и красиво.

Мы не знаем фамилии парикмахера, которого зовут Борисом, но мы и без того благодарим его за отличную работу. Он с полусловом понимает, как надо постричь или побрить.

Строки, приведенные выше, взяты из книги жалоб и предложений парикмахерской, расположенной на территории Пижемского леспромхоза.

Борис Петрович Антильев действительно работает со знанием дела, с увлечением. Уже четверть века обслуживает он людей, тринадцатый год в парикмахерской леспромхоза. Веселый,

СПОРТ

СПОРТИВНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Сотни людей заполнили в минувшее воскресенье по-праздничному нарядный стадион Пижемского ЛПХ. Здесь состоялся большой спортивный праздник, посвященный Дню советской молодежи.

Первыми на беговые дорожки вышли легкоатлеты-спринтеры. Взмах флагжа, и со старта срывается первая пятерка, за неё вторая, третья... Лучшее время на стометровке показал Вячеслав Морозов, закончивший дистанцию за 11,1 секунды. Отличный результат! Нынешнего превышающий норму II спортивного разряда.

А на волейбольной площадке тоже идет жаркая схватка. Состязаются ветераны и молодежь. Итог встречи 2:0. Победа досталась «старичкам». Это и неудивительно, ведь в былье годы волейбольная команда леспромхоза не имела себе равных в районе.

«Гвоздь» программы спортивного праздника — футбольный матч между футболистами леспромхоза и сборной поселка. Встречи этих команд уже стали традицией, много лет подряд с переменным успехом ведут они борьбу за право

называться сильнейшей пижемской командой.

И вот мяч в игре. Первые минуты прошли с явным преимуществом хозяев поля. Поначалу игра велась пассивно, изобиловала неточными передачами и бесцельными перебежками. Но постепенно футболисты заиграли энергичнее, стали больше беспокоить вратарей. Первый тайм не принес перевеса ни одной из команд — 2:2.

После перерыва игра возобновилась в прежнем темпе. Судьбу встречи решил удар Леонида Дукина, игрока сборной леспромхоза, точно пославшего мяч в сетку ворот пижемцев.

Звучит финальный свисток судьи Анатолия Смирнова, кстати, отлично провёдшего игру, а счет — 3:2 в пользу команды леспромхоза. Хотя сборная поселка и проиграла, но ей нет основания унывать: сезон только начинается и они вполне могут взять реванш.

Хорошо отдохнув и получив зарядку бодрости на всю трудовую неделю, люди довольные покинули стадион.

Г. ВЕРЖУЦКИЙ.

«КОЖАНЫЙ МЯЧ»

Интересно, с настоящим спортивным азартом прошли соревнования детских футбольных команд на приз клуба «Кожаный мяч». Решающие встречи состоялись 22 июня в селе Тоншаево.

Команда поселка Шайгино испытала горечь поражения от юных тоншаевских спортсменов. Игра закончилась со счетом 2:0.

Особый интерес вызвала встреча команд поселков Буреполома и Пижмы. Ведь она решала, кому из них защищать честь нашего района на зональных соревнованиях в городе Вет-

луге. Игра была острой и динамичной. Спортивное счастье улыбнулось буреполомцам. Они взяли верх над командой Пижмы, выиграв со счетом 5:3.

Успех этот не случаен. Буреполомские спортсмены уже второй раз завоевывают право поездки на зональные соревнования. В минувшем году они выиграли там у всех команд районов, входящих в северную зону области и ездили на областные соревнования в город Горький, где заняли почетное пятое место.

Н. ДЕРЫШЕВ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

БЫСТРО И КРАСИВО

Улыбающийся человек, Борис Петрович всегда посоветует, какая форма при-

чески больше идет тому или иному человеку, а потом мастерски это выполнит.

Многие учились работать у Бориса Петровича. Теперь они настоящие мастера. Посмотрите хотя бы на работу Алевтины Васильевны Черепановой. Те же антильевские приемы, та же аккуратность. И в ее адрес теперь поступает уже

много благодарностей от рабочих и служащих леспромхоза.

— Еще послужу людям, — говорит Борис Петрович, — так как приятней этого нет, пожалуй, ничего. Как хорошо бывает на душе, когда человек довольно заявляет: «Омолодили вы меня, Борис Петрович, спасибо вам!»

В. ГОРЯЧЕВ.

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

УЛЫБКА СЧАСТЬЯ

Один из трех билетов денежно-вещевой лотереи, приобретенных жителем поселка Пижма Анатолием Федоровичем Русиновым, работающим сейчас на строительстве колхозной конторы в селе Ошминское, оказался «счастливым», на него выпал крупный выигрыш — стиральная машина «Вятка-2», которую он давно уже собирался купить.

Хорошее совпадение желания и его осуществление!

Т. КОРЖАВИНА.

ВЕЧЕР ВЕТЕРАНОВ

Состоялся вечер участников гражданской и Великой Отечественной войны в поселке Шайгино. С лекцией о событиях на Ближнем Востоке выступил офицер запаса В. А. Красовский. Его выступление было выслушано с большим вниманием.

Затем большой группе из числа присутствующих были вручены юбилейные медали «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и другие награды.

В заключении вечера для участников гражданской и Великой Отечественной войн был продемонстрирован фильм.

Как недостаток следует отметить то, что на вечере было слишком мало молодежи. Очевидно ее не пригласили. Общение нашей молодежи с ветеранами войны и труда явится хорошим средством воспитания ее в духе постоянной готовности с оружием в руках выступить на защиту нашей любимой Родины.

Г. ТЕПЛЯКОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ИНЦИДЕНТ В ТОКТАРАХ

Случай, о котором я расскажу, произошел в деревне Токтары. В один из дней в дом пенсионерки Марии Яковлевны Поплаухиной заглянул бригадир колхоза «Герой труда» Василий Мосунов.

— Пусти, — сказал он, — к себе на квартиру пастуха.

Поплаухина ответила отказом, объяснив, что часто болеет и может быть, не ровен час, положат в больницу. А она не хочет, чтобы у нее дома оставался жить мужчина-пастух.

Тогда бригадир, выругавшись, заявил, что раз так, то и лошади в колхозе она не получит.

Весной на приусадебном участке все гда много работы и, конечно, пенсионерке одной там не справиться, но нечего делать — приш-

лось ей копать огород лопатой. А здоровье слабое — покопала один день и занемогла. В результате — посадила в огороде все культуры поздно и теперь не ждет хорошего урожая.

Был я как-то в Токтарах и, узнав про эту незавидную историю, спросил у бригадира, в чем дело. Он ответил

было, что это неверно, а потом сказал, что если она жалуется, то больше вообще никогда не выделит ей лошади.

Как же все-таки относятся к этому инциденту руководители колхоза «Герой труда»?

Н. ТОТМИН,

пенсионер.

д. Пурлы.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Принимается подписка на районную газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК» на 1967 год.

Подписная цена на 10 месяцев — 1 рубль 90 копеек; на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек; на 1 месяц — 19 копеек.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26